


	DEMİR ŞELATÖRLERİNİN KOMBİNE KULLANIMI

	-Monoterapinin yetersiz olduğu hastalarda ; FERRIPROX standart dozda (75 mg/kg/gün) deferoksamin ile birlikte kullanılabilir. Ancak kullanılan doz 100mg/kg’ı aşmamalıdır.
-Demirin sebep olduğu kalp yetmezliği vakalarında, deferoksamin tedavisine, 75-100mg/kg/gün dozunda FERRİPROX eklenmelidir. 
-Aşırı demir azalması riski nedeniyle, serum ferritin seviyeleri 500μg/1 altına düşen hastalarda demir şelatörlerinin eş zamanlı kullanımı önerilmemektedir.
- FERRİPROX (Deferipron etken maddeli ilacın)  terapötik endıkasyonunda “bir demir şelatörü kullanımının etkisiz olduğu ya da başta kalp ile ilişkili olmak üzere hayatı tehdit eden durumların hızlı bir şekilde önlenmesi veya tedavi edilmesi için demir azaltımının gerekli olduğu durumlarda kombine kullanımı endikedir.” İbaresi yer aldığından Deferipron ve Deferoksaminin birlikte kullanımında geri ödemesinin mümkün olduğu, Deferasiroks ile Deferipronun birlikte kullanımında geri ödemesinin mümkün olmadığı belirtilmiştir.
** Deferipron( FERRİPROX)+ Deferoksamin(DESFERAL) Kombinasyonunun kullanılabilmesi için hastanın tedaviye ilk olarak Deferoksamin(DESFERAL) ile başlamış olması gerekir. Tedaviye kombinasyon ile başlanamaz.
Not: Diğer kombine tedaviler için(tabloda belirtilenler hariç) endikasyon dışı onay belgesi aranması gerekmektedir. 
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